

ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾಕ್ಕೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಸಿಪಿವಿ ಮತ್ತು ಓಐಎ) ಶ್ರೀ ಮುಕ್ತೇಶ್ ಕೆ. ಪರದೇಶಿ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ (ಮೇ 04-07, 2024)

ಮೇ 08, 2024

ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಸಿಪಿವಿ ಮತ್ತು ಓಐಎ) ಶ್ರೀ ಮುಕ್ತೇಶ್ ಕೆ. ಪರದೇಶಿ ಅವರು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾ ನಡುವಿನ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ 2024 ರ ಮೇ 4 ರಿಂದ 7 ರವರೆಗೆ ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಿದರು.

2. ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅವರು ಜೆಡ್ಡಾ ಮತ್ತು ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ 2024 ರ ಹಜ್ ಸಿದ್ಧತೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಉಪ ಹಜ್ ಸಚಿವ ಎಚ್.ಇ. ಡಾ. ಅಬ್ದುಲ್ ಫತ್ತಾಹ್ ಮಶಾತ್ ಮತ್ತು ಯಾತ್ರಾರ್ಥಿಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಗುರಿಯಾಗಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಈ ವರ್ಷ, 2024 ರ ಹಜ್ ಕೋಟಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 175,025 ಭಾರತೀಯ ಯಾತ್ರಿಕರು ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

3. ರಿಯಾದ್‌ನಲ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತರೊಂದಿಗೆ ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು. ಸೌದಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ರಾಜಕೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಉಪ ಸಚಿವ ಡಾ. ಸೌದ್ ಬಿನ್ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಅಲ್ ಸತಿ ಮತ್ತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಹಲವಾರು ವಿಷಯಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮಂಡಳಿ (ಎಸ್ ಪಿ ಸಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ವಿವಿಧ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೆ ಎಸ್ ಎ ಯೊಂದಿಗೆ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

4. ಆರ್ಥಿಕ ಭಾಗದಲ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಹಾಯಕ ಮಂತ್ರಿಗಳನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು, ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಿಡ್ ಸಂಪರ್ಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಆಳವಾದ ಇಂಧನ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನಾಸರ್ ಅಲ್ ಕಹ್ತಾನಿ ಮತ್ತು ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಇಂಜಿನ್ ಮತ್ತು ಗ್ಯಾಸ್ ಸಹಾಯಕ ಸಚಿವರನ್ನು ಇಂಧನ ಸಚಿವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಎ ಇಬ್ರಾಹಿಂ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಹೂಡಿಕೆಗೆ ಅನುಕೂಲ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಸೌದಿ ಸೆಂಟರ್ ಫಾರ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಶನಲ್ ಸ್ಟ್ರಾಟೆಜಿಕ್ ಪಾರ್ಟ್ನರ್‌ಶಿಪ್‌ನ (ಎಸ್ ಸಿ ಐ ಎಸ್ ಪಿ) ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು ಸಿಇಒ ಡಾ. ರಾದ್ ಅಲ್ ಬರಕಾತಿ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಎರಡು ಕಡೆಯವರು ಎಸ್ ಪಿ ಸಿ ಯ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ತಂಭದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು.

5. ಗಲ್ಫ್ ಸಹಕಾರ ಮಂಡಳಿ (ಜಿಸಿಸಿ) ಯೊಂದಿಗಿನ ತೊಡಗುವಿಕೆ ಭೇಟಿಯ ಪ್ರಮುಖ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರಿಯಾದ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಜಿಸಿಸಿ ಸೆಕ್ರೆಟರಿಯೇಟ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಜಿಸಿಸಿ ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಡಾ. ಅಬ್ದುಲ್ ಅಜೀಜ್ ಅಲುವೈಶೇನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಸಂಬಂಧಗಳ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಚೌಕಟ್ಟನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ, ಭದ್ರತೆ, ಇಂಧನ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ

ವಿನಿಮಯ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

6. ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾದಲ್ಲಿ 2.4 ಮಿಲಿಯನ್-ಬಲವಾದ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಯೋಗಕ್ಷೇಮವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಕಲ್ಯಾಣವನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಅವರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಿಗಾಗಿ ಅವರು ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ನಾಯಕತ್ವವನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಅವರು ಜೆಡ್ಡಾ ಮತ್ತು ರಿಯಾದ್ ಎರಡರಲ್ಲೂ ರೋಮಾಂಚಕ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸಿದರು. ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾದ ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ರಚನೆಗೆ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಕೊಡುಗೆಗಳಿಗೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ತಮ್ಮ ಮೆಚ್ಚುಗೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರಂತರ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಸಹಾಯದ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

7. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಸಿಪಿವಿ ಮತ್ತು ಓಐಎ) ಅವರ ಭೇಟಿಯು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾ ಮತ್ತು ಜಿಸಿಸಿ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧದ ಆಳ ಮತ್ತು ಅಗಲವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿತು, ವಿಭಿನ್ನ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಸಮೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಹಯೋಗಕ್ಕೆ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದೆ.

ನವದೆಹಲಿ

ಮೇ 08, 2024